
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 
  สมัยวิสามัญ สมัยที ่1/2562 ประจ าปี 2562 

วันที่ 14  มิถุนายน   2562 
ณ   ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม  อ าเภออินทร์บุรี  จังหวัดสิงห์บุรี 

***************** 
 

รายช่ือผู้เข้าประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

นายจักรินทร์ สามารถ  
นายนทพล แกมทับทิม 
นายนพพล  เฟ่ืองฟู  
นายเฉลิม    สวัสดิรักษา 
นายเอนก         ชมชื่น 
นายชิณกร   สีผึ้งทอง 
นายประสิทธิ์  รวยไม่ช้า 
นายศักดิ์ชาย ปานสิงห์ 
นายธีระเดช   รอดจู  
นายเฉลียว      คงเมือง 
นางพิชชาภรณ์ อ่อนนารถ 
นางสาวนันทรัตน์  กันพุ่ม  
นายสุเทพ เสาวพันธ์ 
นายดามโรษฐ์ สายสวิง 
นายเกาะแก้ว นิจวัฒน์  
นายปรีชา จุ้ยวาด  
นางแหม่ม         ประเสริฐพงษ์
นางสาวประทิน   เฟ่ืองฟุ้ง 
นายเอนก  พิศแพว 

ประธานสภา อบต.ท่างาม 
รองประธานสภา อบต.ท่างาม 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 1 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 2 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 5
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 5 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 7 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 7
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 8 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 8 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 9 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 10
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 10 
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 11
สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 11 
เลขานุการสภา อบต. 

จักรินทร์     สามารถ  
นทพล        แกมทับทิม 
นพพล       เฟ่ืองฟู  
เฉลิม         สวัสดิรักษา 
เอนก         ชมชื่น 
ชิณกร        สีผึ้งทอง  
ประสิทธิ์     รวยไม่ช้า 
ศักดิ์ชาย     ปานสิงห์ 
ธีระเดช      รอดจ ู  
เฉลียว        คงเมือง 
พิชชาภรณ์   อ่อนนารถ 
นันทรัตน์     กันพุ่ม  
สุเทพ       เสาวพันธ์ 
ดามโรษฐ์     สายสวิง 
เกาะแก้ว     นิจวัฒน ์
ปรีชา      จุ้ยวาด  
แหม่ม        ประเสริฐพงษ์ 
ประทิน       เฟ่ืองฟุ้ง 
เอนก      พิศแพว 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม      
1.  นายประกิต  ค าถาวร  สมาชิก อบต. ท่างาม หมู่ที่ 4 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายฐิติพงศ ์  ศักดิ์ชัยสมบูรณ์ นายกองค์การบริหารส่วนต าบล    ฐิติพงศ์  ศักดิ์ชัยสมบูรณ์ 
2.  นายสามารถ  ตาละอุปะละ รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  สามารถ  ตาละอุปะละ 
3.  นายมานพ  เหลือสิงกุล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล มานพ  เหลือสิงกุล 
4.  นายเดช  จันโอภา  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบล เดช  จันโอภา 
5.  นางสาววาสนา เหลือสิงกุล หัวหน้าส านักปลัดฯ   วาสนา  เหลือสิงกุล 
6.  นายชินวุฒิ  อาศน์วิเชียร ผู้อ านวยกองสวัสดิการสังคม  ชินวุฒิ  อาศน์วิเชียร 
7.  นายบันลือชัย ภูม ี  ผู้อ านวยการกองช่าง   บันลือชัย  ภูมี   
8.  นางสาวณภัทร ทองประไพ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  ณภัทร  ทองประไพ 

2/9.นางสาวมลฤดี 



-2- 
9.  นางสาวมลฤดี โพธิโต  นักพัฒนาชุมชน    มลฤด ี  โพธิโต 
10. นางสาวกัญญาภัทร พระเทพ  ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน   กัญญาภัทร พระเพท 
11. นายมรกต  พรประเสริฐ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ต าบลท่างาม  มรกต  พระประเสริฐ 
12. นายรัชกฤต  อภิปัญญาคุณ ก านันต าบลท่างาม   รัชกฤต  อภปัญญาคุณ 
13. นายพิชเนตร ทองด ี  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 ต าบลท่างาม  พิชเนตร  ทองด ี
14. นายประสาร รวยไม่ช้า ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 ต าบลท่างาม  ประสาร  รวยไม่ช้า 
15. นางอมรรัตน์ ตาละอุปละ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 ต าบลท่างาม  อมรรัตน์  ตาละอุปละ 
16. นายชิดชัย  หวังพานิช ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 ต าบลท่างาม  ชิดชัย  หวังพานิช 
17. นายณรงค์  ศรีกล่อม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 9 ต าบลท่างาม  ณรงค์  ศรีกล่อม  
18. นายมารุต  เอ่ียมสุภา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 11 ต าบลท่างาม  มารุต  เอ่ียมสุภา 
19. นายพัฒพงษ ์ น้อมระวี  เจ้าพนักงานธุรการ   พัฒพงษ์  น้อมระวี 
20. นางสาววันวิสา กันฉาย  เจ้าหน้าที่อบต.ท่างาม   วันวิสา  กันฉาย 
21. นางสาวกาญจนา พิศแพว  เจ้าหน้าที่อบต.ท่างาม   กาญจนา พิศแพว 

เริ่มประชุมเวลา  13.15   น. 
 เมื่อได้เวลาประชุมแล้ว มีสมาชิกสภาฯเข้าร่วมประชุม จ านวน 19  ท่านครบองค์ประชุมแล้วนายจักรินทร์  
สามารถ  ประธานสภาฯ เป็นประธานในที่ประชุมได้อ่านประกาศสภาฯ  ดังนี้ 

ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างามเรื่อง  เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี ๒๕62 ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม ได้รายงานขออนุญาตกับนายอ าเภอ
อินทร์บุรี เ พื่อเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 ประจ าปี  2562  
ตั้งแต่วันที่ 10 – 24 มิถุนายน 2562  มีก าหนด 15 วัน เพื่อพิจารณาการด าเนินงานทบทวนแผนพัฒนา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2561 –  2565  ซึ่งจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 15 มิถุนายน 2562 นั้น  อาศัยอ านาจ
ตามความในมาตรา ๕5  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม  
(ฉบับที่ 7) พ.ศ. ๒562 และข้อ 36 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ) ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม จึงขอเปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ในวันศุกร์ที่ 14 มิถุนายน 2562 เวลา 13.00 น.  
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 

ตามที่องค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม ได้รายงานขออนุญาตกับนายอ าเภออินทร์บุรี เพ่ือเปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2562 ตั้งแต่วันที่ 10 – 24 มิถุนายน 2562          
มีก าหนด 15 วัน เพ่ือพิจารณาการด าเนินงานทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565 ซึ่งจะต้องด าเนินการให้
แล้วเสร็จภายในวันที่ 15 มิถุนายน 2562  นั้น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๕5  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบล
และองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 7) พ.ศ. ๒562 และข้อ 36 แห่งระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม จึงขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ในวันศุกร์ที่ 14 มิถุนายน 2562 เวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 
ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานฯ  นายประกิต  ค าถาวร สมาชิก อบต.ท่างาม หมู่ที่ 4 ลาป่วย 
ที่ประชุม  รับทราบ  
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ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   
ประธานฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ  การรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕62 ประจ าปี 2562 เมื่อ
วันที่  14  พฤษภาคม  2562  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้ตรวจและรับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
ดังกล่าวแล้วพร้อมจัดส่งรายงานการประชุมสภาฯ ตามหนังสือนัดประชุม จึงเรียนให้ที่ประชุมได้พิจารณารับรองรายงาน
การประชุม  
ประธานฯ  ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไขอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
ที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/๒๕62 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่  
14  พฤษภาคม 2562 เป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  เพื่อพิจารณา 
3.1 แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565  

ประธานฯ           เชิญนายกฯ    
นายกฯ   สืบเนื่องจากกระทรวงมหาดไทย ได้แจ้งให้หน่วยงานของรัฐจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น จากเดิมที่
เราเคยท าจากแผนสามปีแผนสี่ปี ให้มาเปลี่ยนมาเป็นแผนพัฒนาห้าปี  ซึ่งจะต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท าให้แล้ว
เสร็จภายในเดือนมิถุนายน 2562 แผนพัฒนาห้าปี ให้ท าตั้งแต่กลุ่มจังหวัด อ าเภอ ต าบล และหมู่บ้าน ซึ่งเมื่อวันอังคารที่ 
11 มิถุนายน 2562 เราก็ได้เชิญคณะกรรมการปรับปรุงแผนมาดูแผนที่เราออกไปส ารวจความคิดเห็นและก็ไปช่วยกันดู
ว่าจะบรรจุและเลือกตัวไหนที่พอจะขยับได้ ก็จะปรับปรุงให้อยู่ในแผนทั้งหมด ซึ่งท้องถิ่นค่อนข้างที่จะท าแผนที่ตายตัว
ไม่ได้ เพราะเราอยู่กับปัญหาของประชาชน หน่วยงานอ่ืนๆอาจจะท าได้ในแผนระยะยาวแผนที่ก าหนดข้ามปี แต่ตัว
ท้องถิ่นจะต้องดั้งด้นส าหรับท าในกรณีฉุกเฉิน วันนี้เราไม่สามารถก าหนดอะไรได้ ซึ่งคณะกรรมการปรับปรุงแผนก็
พิจารณาตามเอกสารที่เป็นยุทธศาสตร์ทั้ง 6 ด้าน ที่เราก าหนดไว้ ภายใต้เงื่อนไขของยุทธศาสตร์จังหวัดและกลุ่มจังหวัด
แล้วก็แผนพัฒนาประเทศ มั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน ก็ประมาณนี้อธิบายให้เข้าใจง่ายๆว่า เขาสั่งมาให้เราท าแผน ทั้งๆที่เพ่ิงปรับ
แผนพัฒนาสี่ปี ไปเมื่อปีที่แล้ว ปีนี้เอาใหม่ให้ท าแผนพัฒนายาวๆห้าปี ซึ่งในแต่ละปีจะปรับได้ไม่ต้องกังวลว่าโครงการที่
ไม่ได้ท าก็คุยกันว่าเขยิบไปปีต่อไป และสภาฯมีสิทธิ์ที่จะเสนอกับหน่วยงานอ่ืน นอกจากเงินงบประมาณอบต. เราสามารถ
เสนอขอจากอ าเภอ จังหวัด กลุ่มจังหวัด หรือกระทรวง ทบวง กรมต่างๆได้ ก็ให้เพื่อเป็นความคลายข้อกังวลนะว่าวันนี้เรา
จะต้องปรับตัวยังไงบ้าง วันนี้คณะกรรมการปรับปรุงแผน พ่ีน้อง ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกฯ อะไรที่เป็นปัญหาของเรา
จริงๆ ที่วันนี้ไม่ได้อยู่ในนี้ ผมขออนุญาตสภาฯ เจ้าหน้าที่งบประมาณ และก็คณะกรรมการปรับปรุงแผน ถ้าเกิดมีความ
จ าเป็นจริงๆขอให้บรรจุเพิ่มได้   
เลขานุการฯ  วันนี้จะพิจารณาเรื่องแผนพัฒนาห้าปี แผนคือหัวใจส าคัญของการใช้เงินงบประมาณ ผม
พยายามจัดตั้งงบประมาณผมจะต้องไปดูที่แผน ผมจะคุยกับนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ว่ามีอยู่ในแผนไหมถ้ามีอยู่ใน
แผนเราสั่ง โดยเฉพาะโครงการที่เป็นที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการที่จะลงไปพัฒนาหมู่บ้าน จะเน้นย้ าอยู่ตลอดเวลา ต้อง
ดูในแผนพัฒนาท้องถิ่น ผมลงประชาคมหมู่บ้านผมก็บอกเน้นย้ าว่าต้องมีแผนต้องบอก เพราะว่าผม ไม่รู้ว่าปัญหาความ
ต้องการมีอะไรบ้าง บางส่วนเสนอบางท่ีก็ท าไม่ได้ บางส่วนเสนอเยอะใช้เงินงบเยอะ เรามีช่องทางที่หาเงินใช้ของเราได้ แต่
ทุกที่ที่เราไปขอเขาก็จะขอแผนพัฒนาของเราไปด้วยถ่ายไปด้วยว่าอยู่แผนพัฒนาท้องถิ่น วันนี้ความส าคัญของแผน
โครงการการใช้เงินอะไรต่างๆจะต้องอยู่ในแผน ค าว่าแผนคือการคาดการณ์ล่วงหน้า ช่วยกันวิเคราะห์ปัญหาของเรายังอยู่ 
กันแบบนี้ หรือคาดการณ์ว่าปีหน้าเราต้องเกิดแน่ วันนี้เป้าหมายจะมาทบทวนแผนเพ่ือจะใส่แผนของเราเป็นแผนห้าปี 
รายละเอียดทั้งหมดอยู่ในส่วนของสมาชิกคือเป็นแผนที่ลงหมู่บ้าน เป็นแผนในภาพรวมของต าบล ในเรื่องของปัญหา
คุณภาพชีวิต ปัญหาในเรื่องของแผนงานในการสงเคราะห์การศึกษา ที่สรุปมาเป็นภาพรวม เจ้าหน้าที่นักวิเคราะห์นโยบาย 
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และแผนจะมีการน าเสนอแผนไปพร้อมกัน จบแต่ละแผนแล้วมาวิเคราะห์กันว่าต้องเติมหรือขาดอะไรหรือไม่ เงื่อนไข
ปัญหาที่จะใช้เงินขอให้อยู่ในแผน เราจะได้น าเสนอแผนแต่ละแผนโครงการ ท่านสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอหรือซักถาม
หรือไม่ ในเรื่องของแผนปรับความคล้องจองกับแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองท้องถิ่นที่ถูกปรับแล้วเราก็ปรับตาม
แล้ว มีวิสัยทัศน์ยุทธศาสตร์ปรับตามแล้ว เหลือแต่แผนงานโครงการเดียวที่เราต้องเสนอให้ปรับตาม แต่ตรงภารกิจของเรา
ทั้งหมดที่อยู่ในพ้ืนที่ตามแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองท้องถิ่น ไปยังแผนของจังหวัด แผนกลุ่มงานจังหวัด
แผนพัฒนาเศรษฐกิจแห่งชาติและแผนยุทธศาสตร์ยี่สิบปี เชิญณภัทร เจ้าหน้าทีน่ักวิเคราะหน์โยบายและแผน 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ  ขออนุญาตน าเสนอโครงการตามยุทธศาสตร์ ยุทธศาสตร์ที่หนึ่ง ยุทธศาสตร์ด้านสังคมและด้าน
คุณภาพชีวิต แผนงานที่หนึ่ง แผนงานสงบภายใน โครงการที่หนึ่ง โครงการแก้ไขปัญหายาเสพติด เป็นโครงการของงาน
ป้องกันฯ (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร)  
เลขานุการสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะหรือให้ข้อมูลเพ่ิมเติมไหมครับ  จริงๆผมเตรียมไว้แล้วแผนงาน
ป้องกันและแก้ไขปัญหาเสพติด วันนี้เราจะท าเป็นภาพรวมของเราไว้ อะไรที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและแก้ไขปัญหา
วางเป้าหมายไว้และผลผลิตและโครงการวางไว้ห้าปี ตั้งแต่ปี 2561 – 2565 วันนี้ผมมีแผนของผมแล้ว เราจะสามารถใช้
เงินของเราได้  
รัชกฤต ก านันต.ท่างาม ที่มาวันนี้คือเกี่ยวกับเรื่องการป้องกันปัญหายาเสพติดและการป้องกันออกตรวจ โดยปกติทาง
นายกฯรองนายกฯก็ให้งบสนับสนุนมาอยู่แล้วในแต่ละเดือนสนับสนุนมาเป็นเงิน แต่บางทีผมออกตรวจก็ยังขาดอุปกรณ์ 
ยกตัวอย่างเช่นกระบอง เวลาผมตั้งจุดตรวจกับทางเจ้าหน้าที่ต ารวจ ผมจะตั้งแค่หน้าวัดก าแพง 4 ทุ่มก็กลับ แต่โดยปกติ
ผมจะออกตรวจคุณภาพรวม ก็จะขับรถตะเวนไปตามหมู่บ้าน ก็เลยอยากจะของบสนับสนุนพวกอุปกรณ์ ค่าน้ ามันรถ  
พอจะท าได้ไหมครับ 
นายกฯ   น าเรียนแบบนี้นะครับว่า ช่องหน่วยงานผู้รับผิดชอบก็จะเป็นส านักปลัด นั่นหมายความว่า
ส านักปลัดเป็นผู้รับผิดชอบโครงการนี้ เอาสภาองค์กรเป็นผู้รับผิดชอบและเปลี่ยนแผน เพราะในแผนทุกกองที่ท างานที่
ต้องใช้งบประมาณ จะมีกองรับผิดชอบอยู่แล้ว ในท้ายโครงการจะมีกองแต่ละกองรับผิดชอบ แล้วในอนาคตสภาองค์กร
ชุมชนมีพรบ. สภาองค์กรชุมชนเป็นคนรับรองแล้วเท่ากับเรามีระเบียบกฎหมายรับรอง เจ้าหน้าที่งบประมาณก็จะใส่
หน่วยงานที่รับผิดชอบ ว่าสภาองค์กรชุมชนเป็นคนด าเนินการ แล้วสภาองค์กรชุมชนเป็นแค่คนส่งผลการด าเนินงานให้กับ
กองคลังเพ่ือเผื่อสตง.เรียกดูว่าในโครงการที่เราท าจริงๆท าในวัตถุประสงค์อะไรบ้าง เชิญผอ.กองสวัสดิการฯอธิบาย
เกี่ยวกับโครงการสภาองค์กรชุมชนครับ 
ผอ. กองสวัสดิการฯ ในส่วนของสภาองค์กรชุมชน ในตัวฐานเดิม เรามีงบประมาณเดิมอยู่ที่ 50,000 บาท ซึ่งตามที่
เราคุยกันครั้งที่แล้ว ตอนนั้นในส่วนของแผนสภาองค์กรชุมชนเดิมท าแผนขึ้นมาในเรื่องของการจัดการขยะ ตามที่เราตก
ลงกันว่าจะเอาเงินก้อนนี้มาท าเรื่องของโครงการจัดการขยะ ที่เกี่ยวข้องกับการประกวดหมู่บ้าน เรื่องอะไรต่างๆที่เราเคย
มีข้อตกลงกันไว้ 50,000 บาท แต่ถ้าจะให้ในส่วนของท้องถิ่นเองถ้าเกิดระยะยาวๆคุยกันแบบยาวๆ ถ้าสภาองค์กรชุมชน
มีการประชุมชัดเจนมีการจัดท าแผนชัดเจน ก็มาขอเป็นเงินอุดหนุนผมเชื่อว่าน่าจะท าได้ เพราะว่าของเรามีการจัดแจ้ง
จัดตั้งองค์กรสาธารณะประโยชน์ด้วยในส่วนของสภาองค์กรชุมชน แต่ว่าช่วงหลังๆสถานะของสภาองค์กรชุมชนก็นิ่งไป
อย่างที่บอก กรรมการหลายๆท่านก็ได้เสียชีวิตไปก็ได้เบิกจ่ายถอนเงินไปแล้ว แต่ถ้าในส่วนเบื้องต้นอาจใช้เงินก้อนเดิมใน
เงินก้อน 50,000 บาทก่อน ในการบรรเทาความเดือดร้อนในการแก้ไขปัญหาเบื้องต้น แล้วหลังจากนั้นมาเริ่มต้นกันใหม่
สภาองค์กรชุมชนสามารถเรียกประชุมแล้วก็ก าหนดแผนงานเสนอมาที่อบต. อบต.ก็จะสามารถสนับสนุนงบประมาณผ่าน
ของสภาองค์กรชุมชนลงไปได้ แล้วก็บริหารจัดการในการผ่านการรายงานหรือเป็นกิจกรรมย่อยก็สามารถด าเนินการได้ 
อันนี้ก็เป็นแนวทางหนึ่ง แต่ว่าปัจจุบันนี้สถานะของสภาองค์กรชุมชนเองก็นิ่ง ดังนั้นท าให้ตัวท้องถิ่นเองไม่สามารถส่งเงิน 
ไดด้ังนั้นก็ต้องใช้เงินเก่าไปก่อนถ้ามีความจ าเป็นในการใช้เงิน  
เลขานุการสภาฯ  วันนี้เรามีแนวทางคือสภาองค์กรชุมชน เดี๋ยวผมจะใส่แผนงานในเรื่องของการที่จะสนับสนุนให้กับ
สภาองค์กรชุมชนไปด้วย จะเติมเป้าหมายและผลผลิตของโครงการในการสนับสนุน ในเงื่อนไขของการใช้เงินอุดหนุนของอบต.  
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จะมีเงื่อนไข เดี๋ยวถ้ายังไงเราต้องมานั่งคุย ทุกโครงการที่ขอเงินอุดหนุนของอบต. แม้แต่โรงเรียนที่ผมส่งเงินอุดหนุน
อาหารกลางวันพอจบโครงการจะต้องรายงานผลการด าเนินงาน แต่นอกนั้นก็จะด าเนินตามภารกิจและตามแผนที่เสนอ
โครงการให้อบต. แต่วันนี้คือผมต้องการคือเป้าหมายและผลผลิตของโครงการเท่านั้นว่า โครงการป้องกันแก้ไขงานมี
อะไรบ้าง (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) 1. ผลผลิตของโครงการคือเด็กเยาวชนและประชาชนในพ้ืนที่ต าบลท่างาม   
2. อบต.ท่างามได้รับเงินรางวัลที่มีการบริหารจัดการที่ดีต าบลต้นแบบในเรื่องของการป้องกันแก้ไขปัญหายาเสพติด และ
ขั้นตอนอ่ืนๆการศึกษามาดูงาน อบรมและฟ้ืนฟูผู้ติดยาเสพติด ให้การสนับสนุนไม่ใช่เฉพาะองค์กรสภาชุมชน แต่ให้
ครอบคลุมทั้งหมด  ให้การสนับสนุนองค์กรในเรื่องของการป้องกันและการแก้ไขปัญหายาเสพติด ใช้ค าว่าองค์กรหรือเอกชน  
นายกฯ   ที่ท าเรื่องของยาเสพติด และปราบปรามยาเสพติด 
เลขานุการสภาฯ  ท าเรื่องของเวลา ท าเรื่องของเสนอแผนงานโครงการก่อน  
ผอ.กองสวัสดิการฯ  หรือไม่อีกส่วนหนึ่งก็คือในเบื้องต้นที่บอกครับ บัญชีนี้ใช้ได้ถ้าเป็นที่ตกลงของสภาองค์กร ใน
กรณีเรื่องของเร่งด่วนวงเงิน 50,000 บาท อาจจะไปคุยกันปรับใหม่เรื่องขยะหรือเรื่องของปัญหายาเสพติด สามารถใช้
ในส่วนของตรงนี้ได้เลย  
นายกฯ   ถ้าเราจ าตอนที่ประชุมสภาองค์กรชุมชน เราได้เปลี่ยนที่ แต่เราไม่ได้เปลี่ยนสมุด วันนั้นที่
ประชุมได้เปลี่ยนที่เป็นประธานสภาองค์กรชุมชน แล้วก็ต่างคนต่างติดภารกิจ เรายังไม่ได้เปลี่ยนสมุด ถ้าวันนี้สมาชิกทุก
ท่านที่อยู่ในที่ประชุมนี้หรือเป็นกรรมการสภาองค์กรชุมชน ก็ประชุมแล้วลงความคิดเห็นให้ชัดเจน แล้วจะได้ไปเปิดบัญชี
แล้วท าเรื่องให้เรียบร้อย ในส่วนของสภาองค์กรชุมชนต้องไปหาเงินเอง  แต่สภาอบต.มีเงินให้เราจัดเก็บเองกับเงินที่
รัฐบาลอุดหนุนให้ ถ้าพ่ีน้องก านันผู้ใหญ่บ้านท่านผู้น าอยากท าอะไรในเรื่องของยาเสพติดอยากได้อะไรคุณไปจัดหาเอง ผม
มีแค่หน้าที่สนับสนุนงบประมาณ ท้ายปลายปีสิ้นสุดโครงการ ผมขอแค่วันนี้ซื้ออะไรไปบ้างจัดกิจกรรมอะไรไปบ้าง คือก็
รายงานผลการด าเนินงานให้เราทราบเท่านั้นเอง 
เลขานุการสภาฯ  ผมว่าจะสะดวกข้ึน  
ผอ.กองสวัสดิการฯ ถ้าเป็นไปได้ประมาณช่วงเดือนหน้าเดือนกรกฎาคม จะมีประชุมคณะของขยะ ถ้ากรรมการ
สามารถประชุมไปพร้อมกันว่า สมมุติว่าเรามีเงิน 50,000 บาท ถ้าเราจะตัดแบ่งไปท าเรื่องของขยะส่วนหนึ่ง อีกส่วนใน
การแก้ไขเฉพาะหน้าของการขับเคลื่อนปัญหายาเสพติดก่อน ก็คุยกันก็ได้ว่าเงินตรงนี้สามารถใช้ได้เลย เป็น เงินที่ไม่
เกี่ยวข้องกับงบประมาณใหม่ เป็นเงินงบประมาณเดิมที่หาเตรียมไว้ใช้ได้เลย แต่ถ้าหากมีความจ าเป็นมากกว่านั้น อบต.
เองไม่สามารถอุดหนุนได้ในตอนนี้ ต้องบอกตรงๆว่า ตัวสถานะของสภาองค์กรชุมชนไม่ชัดเจน ไม่มีเรื่องของการจัดท า
แผน ไม่มีเรื่องของการขับเคลื่อนงาน ดังนั้นถ้าฟ้ืนฟูใหม่ปรับปรุงใหม่ เบื้องต้นท่านสามารถเขียนโครงการขอไปที่กองทุน
สวัสดิการชุมชนได้ เพราะว่ากองทุนสวัสดิการชุมชนก็รับเงินจากอบต.เป็นส่วนหนึ่ง เป็นที่สภาอนุมัตินะครับ แล้วก็ไปขอ
ท าเรื่องเก่ียวกับสวัสดิการ การดูแลอะไรต่างๆที่เกี่ยวข้องกับความปลอดภัย ถ้าว่าสอดคล้องกันก็สามารถเป็นอีกช่องทาง
หนึ่งครับ 
เลขานุการสภาฯ  สรุปแล้วผมเขียนเข้าแผนไว้ให้เรียบร้อย เหลือหน้าที่ของก านันไปเตรียมตัว สร้างสภาองค์กร
ชุมชนของเรา ตอนนี้มีทุนไว้แล้ว  
ผอ.กองสวัสดิการฯ จ านวนเงิน 50,486.62 บาท ที่อยู่ในบัญชี 
เลขานุการสภาฯ  ปีหน้าเดี๋ยวจะตั้งเขียนแผนงาน เดี๋ยวผมจะเข้าไปร่วมประชุมสภาฯ ก่อนที่เราจะเขียนแผนงาน
ต่างๆ ตอนนี้ถ้าเป็นเรื่องของปัญหายาเสพติดผมจะให้ทางด้านสภาองค์กรชุมชน ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน เป็นคนคอยดูแลเรา
โอนเงินให้ เพ่ือจะได้สะดวกในเรื่องของการท างาน ผมเขียนแผนแล้ว ผมสนับสนุนให้เลยครั บ เรื่องของงานป้องกัน
แผนงานรักษาความสงบ ท่านสมาชิกมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอผ่านไปที่แผนงานสาธารณสุขครับ 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ แผนงานที่สอง แผนงานสาธารณสุข โครงการที่หนึ่ง โครงการป้องกันโรคติดต่อ ทั้งการจัดหา
วัสดุเคมี  (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร)  
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เลขานุการสภาฯ  อบต.กันไว้ให้เรียบร้อยหมดแล้ว ถ้าเรามีปัญหาเรื่องสาธารณสุขโรคติดต่อ ผมเขียนไว้ทุกตัวทุก
โรคถ้าจะเข้ามาในพ้ืนที่เรา เราสามารถใช้งบประมาณตรงนี้ด าเนินงานในเรื่องของการป้องกันได้ และจะมีอีกช่องทางคือ
ระเบียบเรื่องของการช่วยเหลือประชาชน ตรงนั้นก็ยังช่วยได้ ผมไม่ค่อยห่วงในเรื่องของสาธารณสุข อาจจะมีในเรื่องของ
กองทุนสวัสดิการหลักประกันสุขภาพ ยังมีช่องทางที่จะช่วย แล้วก็จะมีเงินให้หมู่บ้านที่จะช่วยเหลือเบื้องต้นได้ก็คือ
โครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข หมู่ละ 20,000 บาท ใส่ไว้ในแผนแล้วทุกหมู่ โครงการพระราชด าริเป็นโครงการ
นโยบายของส่วนกลาง เราได้มาสองปี แต่ปีหน้าผมยังไม่รู้ว่ายังจะสนับสนุนหรือป่าว แต่ผมต้องใส่แผนไว้ก่อน ถ้า
สนับสนุนมาผมก็จะส่งให้ทางหมู่บ้านจัดด าเนินการตามกระบวนการท าประชาคมเสนอขึ้นมา แล้วผมก็ส่งผ่านให้
คณะกรรมการหมู่บ้าน เรื่องวัคซีนโรคพิษสุนัขบ้าเรามีพร้อมเราได้รับการสนับสนุนแต่ต้องอยู่ในแผน 
เอนก ส.อบต. หมู่ 3  ผมขอถามเรื่องฉีดพิษสุนัขบ้า เพราะมันมีปัญหาเมื่อปีที่แล้ว ชุดไปส ารวจก็มีรายชื่อมา แต่ชุดที่
ไปฉีด เกิดการส ารวจไม่ครบบ้าน มีหลายบ้าน บังเอิญว่าบางบ้านเขาฉีดแล้ว ก็ต้องเอายาตัวนี้ไปให้บ้านที่รายชื่อตก ผมขอ
เสนอว่า ถ้าคุณส ารวจเองคุณก็ฉีดเองเลย แบบนี้ดีไหมครับ  
เลขานุการสภาฯ  ผมรู้ปัญหาตรงนี้อยู่ เดี๋ยวปีหน้าผมจะแก้ปัญหาตรงนี้ คนฉีดเป็นสมาชิกของเราเป็นจิตอาสา 
แต่อสม.เราไปส ารวจได้เงิน แต่ผมจ่ายเงินให้สมาชิกไม่ได้ ขาดคุณสมบัติ ผมก็เลยไม่กล้าตรงนี้ 
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2   ผมขอสรุปแบบนี้ได้ไหมว่า ถ้าคุณมาส ารวจคุณไปฉีดเอง เพราะว่าบางทีพวกเราบางทีก็ไม่ได้เข้า
อบรม หลักการฉีดกไ็ม่ถูกต้อง  
เลขานุการสภาฯ  วันนี้คนที่มีก าลังที่สุด ก็คือคนที่ผ่านมา ผมรู้ปัญหาตรงนี้ท าไมน้อยใจกับผม เวลาส ารวจได้เงิน 
แต่ไปฉีดไม่ได้เงิน  
เอนก ส.อบต. หมู่ 3 เรื่องเงินไม่ใช่ปัญหาแต่ปัญหาคือเวลาไปส ารวจแล้วส ารวจไม่ครบบ้าน พอไม่ครบผมไปฉีดมา 
ข้างบ้านผมไม่มีรายชื่อก็ไม่มียาให้ฉีดแต่บังเอิญบางบ้านเขาไปฉีดก่อนแล้วยาเหลือก็เลยแก้ไขตรงนี้    
เลขานุการสภาฯ  เดี๋ยวหัวหน้าส านักปลัดรับปัญหาตรงนี้ ไปดูแลครับ มีอะไรเพ่ิมเติมอีกไหมครับแผนงาน
สาธารณสุข ถ้าไม่มีผมขอไปแผนงานสังคมสงเคราะห์ครับ   
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ แผนงานที่สาม แผนงานสังคมสงเคราะห์ โครงการที่หนึ่ง โครงการด้านการพัฒนาสตรีและ
ครอบครัวต าบลท่างาม 10,000 บาท โครงการที่สอง สนับสนุนกิจกรรมของศูนย์พัฒนาครอบครัวต าบลท่างาม 
20,000 บาท โครงการที่สาม ขับเคลื่อนการด าเนินงานศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมผู้สูงอายุ 30,000 บาท  
เลขานุการสภาฯ  เบี้ยยังชีพ เบี้ยคนพิการ ผู้ป่วยเอดส์ จะไม่ได้อยู่ในแผนนี้ จะไปอยู่ในแผนงบกลางครับ มี
เพ่ิมเติมไหมครับแผนงานสงเคราะห์  
นายกฯ   ถ้าสมมุติว่าวันนี้พรบ. มารดาประชารัฐออกมาเราต้องเรียกคณะกรรมการมาปรับปรุงแผนไหม 
เพราะว่าอยู่ในจ่ายตรงมาที่เรา ต้องน าเรียนคณะกรรมการปรับปรุงแผนก่อนกว่า อันนี้เราก็อยากท าให้ครอบคลุมที่สุด  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ แผนงานที่สี่ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน โครงการคาราวานเสริมสร้างเด็กและ
เยาวชนต าบลท่างามและสภาเด็กและเยาวชนต าบลท่างาม  (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) และโครงการขยายถนนหน้า
วัดก าแพง ตรงนี้ขอสอบถามสมาชิกว่าต้องการไหมค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  ท่านสมาชิกหมู่ 2 ครับ หน้าวัดก าแพง ผมเรียนว่าปีนี้หมู่ 1 กับ หมู่ 2 เรามีเป้าหมายท าถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก คือวันนี้อะไรที่ท าให้ได้หรือถ้าไม่ต้องการผมก็จะปรับออกไปเลย เพราะเวลาถูกประเมินถ้าไม่ท าจะ
เป็นตัวที่ท าให้คะแนนการประเมินต่ าไปด้วย ถ้าไม่เอาแล้วปรับได้ยิ่งดี  
นทพล รองประธานฯ สอบถามนายช่างครับ ว่าสามารถวิ่งงานได้ไหม 
ผอ.กองช่าง  ถ้าพูดถึงความคุ้มค่าไม่มีความคุ้มค่า ประโยชน์คือไม่ให้หญ้าขึ้นอย่างเดียว แค่นั้นแหละครับ 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ ขออนุญาตตัดโครงการนี้ออกไปนะคะ  
เลขานุการสภาฯ  หมู่ 1 กับ หมู่ 2 ปี 2563 – 2564 ผมวางไว้ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 1 กับ 2  
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เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ผมขอสอบถามถ้าช่วงนี้ขอดินลูกรังลงก่อนได้ไหม เพราะว่าชาวบ้านได้เริ่มใช้กันแล้วบ้าง 
ปรึกษาครับ  
เลขานุการสภาฯ  รอเงินเหลือจ่าย แต่ตอนนี้ยังไม่มี  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ตอนแรกผมคิดว่าจะลงลูกรังเลย ผมคิดแบบนั้น 
นายกฯ   เรียนปรึกษา ตรงด้านหน้าตรงทางลงจะพอดีกับถนนเดิมถูกไหมครับ ในอนาคตถ้าเราจะสร้าง
ถนน น าเรียนปรึกษาว่าเอาพอดีกันตกลงไหมครับ ถนนที่ลงไปไม่ใช่ตีนตะขาบ ตัวพ้ืนที่เป็นถนนเดิมกับพ้ืนที่ถนนใหม่ ผม
เห็นควรว่าควรเท่ากัน จะได้ไม่เป็นขั้นบันได  
เลขานุการสภาฯ  ผ่านไหมครับ ส่วนหมู่ 1 หมู่ 2 ผ่านแล้ว  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ หมู่ 3 โครงการจัดการประชาคมต าบล ต่อเติมห้องเก็บของศาลาเอนกประสงค์หมู่ที่ 3 ปี 
2563 แต่หมู่บ้านมาแจ้งขอเปลี่ยน คือตกลงว่าเปลี่ยนนะคะ  
เอนก ส.อบต. หมู่ 3 เปลี่ยนครับ เปลี่ยนเป็นวางท่อ  
เลขานุการสภาฯ  หมู่ 3 ปี 2563 ผมจะวางท่อ 1 ตัว 
นายกฯ   หมู่ 3 ในกรณีวางท่อ เรารู้กันว่าเหตุเกิดจากอะไร มีบ่อดักไขมัน ถังดักไขมันซื้อตามห้างแมคโค
ได้  ถ้าวันนี้เราไม่ปล่อยไขมันลงไปมาก ปล่อยไปเป็นน้ าธรรมดาจะก็จะไหลไม่ได้ แต่เราจะไปวางท่อให้ใหม่ ฝากสมาชิก
ประสานด้วยนะครับ อยากให้ชาวบ้านเรียนรู้ในกฎระเบียบด้วยครับ  
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตหมู่ 3 ขอโครงการที่ 2 สักโครงการได้ไหมครับ จะท าอะไรต่อเผื่อไว้  
ผอ.กองช่าง  จริงๆใช้งบไม่เยอะ 2 โครงการได้ไหม  
นายกฯ   ผมเสนอ เหลือเอาไปช่วยเทถนนคลองโพธิ์ขาดได้ไหมครับ 
สามารถ รองนายกฯ ต้องเทคอนกรีต วางท่อต้องวางทั้งเส้นต้องรื้อคอนกรีตและเทเป็นถนนเหมือนเดิมจะเหลือหรอ 
เลขานุการสภาฯ  วางหมู่ 3 เป็นปีงบประมาณ เพราะน่าจะใช้งบประมาณเยอะ 
ผอ.กองช่าง  จริงๆตัวบ้านผิดกฎหมายเต็มๆ บ่อดักไขมันต้องติดทุกบ้าน ตัวบ้านสร้างก่อนจะมีพรบ.  ตัว
ควบคุมอาคาร  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ที่สูงเราก็ยกให้สูงเท่ากัน 
สามารถ รองนายกฯ จริงๆผมอยากท าทางท่ีรองเดชบอก อยากท าเป็นบ่อเปิดเป็นรางน้ าเทน้ าทิ้งให้น้ าไหลไป 
นายกฯ   ต้องมีบ่อดักไขมัน ตอนที่ไปเปิดไขมันลอยเต็มปากบ่อเลย  
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตสรุปหมู่ 3 เข้าปี 2563 เป็นโครงการวางท่อระบายน้ า ต้องออกไปส ารวจกันอีกที
เพ่ือจะเข้าปี 2563  
นายกฯ   ก่อนจะผ่านท่านประธาน ต้องผ่านท่านสมาชิก ถ้าในกรณีหมู่ 3 เหลือขอเอาไปโปะช่วยหมู่ 1 
กับหมู่ 2 ได้ไหมครับ เอาน้ าไหลผ่านไปลงหมู่ 1 กับหมู่ 2  
ที่ประชุม  เห็นชอบ  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 4 (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร)  
นายกฯ   ฝากประสานพ้ืนที่ด้วยครับ บายหนึ่งคือที่พร้อมไฟพร้อมทุกอย่างพร้อมด าเนินการ แต่ถ้าเป็น
บายสองคือที่มีปัญหารอการอนุมัติแบบ  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ต้องให้เลยหรือเปล่า  
นายกฯ   ต้องยกให้เป็นของอบต. ไม่อย่างนั้นกรณีที่ปลัดเล่าคราวที่แล้ว สมมุติที่วัดมีปัญหาว่าไม่ใช่เจ้า
อาวาสยินยอมจะต้องเป็นกรมศาสนา หมู่ 1 กับหมู่ 2 ก็เหมือนกันครับ  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการต่อไปโครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะหมู่ 4 ปี 2565 (ชี้แจงรายละเอียดตาม
เอกสาร)  โครงการที่หมู่ที่ 5 เลือกไว้ คือ ขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะหมู่ที่ 5 ยังยืนยันเหมือนเดิมไหมค่ะ 
ศักดิ์ชาย ส.อบต. หมู่ 5 เหมือนเดิมครับ  
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ผอ.กองช่าง  เส้นไหน 
ศักดิ์ชาย ส.อบต. หมู่ 5 เส้นคลองมหาราชไปหมู่ 3 แล้วก็เส้นจุดส าคัญตั้งแต่สายเอเชียมาถึงสะพานเปลี่ยนเป็นไฟ
อัตโนมัติทั้งหมด เพราะเดิมของเก่าเป็นไฟกระพริบหมดเลย 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการก่อสร้างห้องน้ าสาธารณะหมู่ที่ 5  ปี 2564 (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) 
เลขานุการสภาฯ  หมู่ที่ 6 ยืนยันว่าเอาเจาะบ่อนะครับ  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการลาดยางมะตอยทางลงวัดท่าอิฐและทางลงอบต.เก่าหมู่ที่ 6  
ประธานฯ  ท าข้ึนมาให้ถนนริมคลองหรือเปล่า 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ เฉพาะทางลงค่ะ ต่อโครงการหมู่ที่ 7 โครงการต่อเติมศาลาเอนกประสงค์หมู่ที่ 7 นี่เป็นการ
ประชาคมหมู่บ้าน เลือกต่อเติมศาลาเอนกประสงค์  
เลขานุการสภาฯ  หมู่ที่ 7 ต่อเติมศาลาเอนกประสงค์ สมาชิกยืนยันนะครับ 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ หมู่ที่ 7 ก็เป็นโครงการเครื่องออกก าลังกาย ให้เป็นปี 2564 นะคะ , หมู่ 8 การประชาคม
หมู่บ้านคือโครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะแรงสูง ยืนยันนะคะ 
เลขานุการสภาฯ  หมู่ที่ 8 ยืนยันไหมครับ 
นันทรัตน์ ส.อบต. หมู่ 8  ยืนยัน 
เลขานุการสภาฯ  สมาชิกยืนยันขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะแรงสูง 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) โครงการจากการประชาคมหมู่บ้านของหมู่ 9 คือ ขยายเขต
ไฟฟ้าสาธารณะแรงสูง ยืนยันเหมือนเดิมไหมค่ะ 
ดามโรษฐ์ ส.อบต. หม่ 9 ยืนยันครับ 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการจากการประชาคมของหมู่ที่ 10 คือโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ยืนยัน
เหมือนเดิมไหมค่ะ 
เกาะแก้ว ส.อบต. หมู่ 10 ยืนยันเหมือนเดิม 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ และก็จะมีเครื่องกรองน้ า 
นายกฯ   เครื่องกรองน้ าคุยกับประปาหมู่บ้านดีๆนะครับ เดี๋ยวจะมีปัญหาได้ หมู่ 11 เขาบริหารจัดการ
ได้ค่าน้ าค่าไฟได้ วันนี้หมู่ไหนที่บริหารจัดการค่าน้ าค่าไฟไม่ได้ เครื่องกรองน้ าจะมีปัญหาทันที บอกชาวบ้านนะครับว่า
ค่าใช้จ่ายใครเป็นคนรับผิดชอบ หมู่ 11 เสียค่าไฟเดือนเท่าไร  
แหม่ม ส.อบต. หมู่ 11 เป็นบางเดือน บางเดือนก็ 500 บาท บางเดือนก็ 600 บาท 
นายกฯ   คืออย่างนี้ครับ น้ าท่างามอร่อยที่สุดในโลก หมู่ 5 กรอกกินกันเยอะ เพราะเป็นทางผ่าน ต้องน า
เรียนแบบนี้ว่า ชาวบ้านก็ต้องยอมรับด้วยว่า คุณบริโภคน้ าฟรีจากการบริการของรัฐ  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ หมู่ที่ 10 และ หมู่ที่ 11 (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร) หมู่ 11 เลือกขยายเขตไฟฟ้านะคะ 
แหม่ม ส.อบต. หมู่ 11 ยืนยันค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตท่านสมาชิกทั้งหมด 11 หมู่ เป็นโครงการที่ต้องพัฒนา ยังมีอะไรขาดที่จะเพ่ิมเติม
อีก ครบถ้วนนะโดยเฉพาะปี 2563  
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหน้าศาลาประชาคมถึงเช็กน้ า ปีงบประมาณ 2564  
นายกฯ   จากที่ท าเดิมมีพวกร้องเรียนต่อจากบ้านพ่ีชีพ ให้เสนอไว้เป็นปี 2564 
เลขานุการสภาฯ  นี่คือโครงการพัฒนาหมู่บ้านของเรา  
นายกฯ   ขอปรับปรุงท่อเมนประปาหมู่ 1 ถึง หมู่ 11 ใช้ท่อ PT ผมคุยเป็นท่อ PT กับผอ.กองช่างผมมา
ประมาณ 3 ปีแล้ว ผมอยากเห็นปีหน้าผมได้ซ่อมประปาเป็นระบบ PT เห็นด้วยไหมครับ 
ที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นด้วย 
เดช เลขาฯนายกฯ จะมีปัญหากับน้ าดื่มกินจะอันตรายหรือเปล่า  
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นายกฯ   เดี๋ยวผมจะพาไปดูที่ต าบลบางแก้ว จังหวัดนครปฐม เขาน าร่องท าท่อ PT หมดแล้วครับ เชื่อม
ทั้งต าบลติดกันเลย แล้วมีเฉพาะประปาอยู่ในอบต. ทุกอย่างเชื่อมติดกันหมด 
ณภัทร นักวิเคราะห์ฯ ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (ชี้แจงรายละเอียดตาม
เอกสาร)  
เลขานุการสภาฯ  ออกก าลังกาย นันทนาการ ใส่ไว้ปีงบประมาณ 2562 เพราะเราจัดซื้อครุภัณฑ์ , ทั้งหมด 6 
ยุทธศาสตร์ เป้าหมายของอบต. ท่านสมาชิกและท่านผู้น าท้องที่ยังขาดอะไรอีกไหมเราจะได้เติม  
นายกฯ   มีไหมครับอะไรที่คณะกรรมการปรับปรุงแผนพัฒนาและคณะกรรมการพัฒนาแผนตกหล่น ใคร
มีไอเดียดีๆเสนอได้ครับ  
เกาะแก้ว ส.อบต. หมู่ 10 ชาวนาบางส่วนเขาสอบถามมาว่าท ายังไงถึงจะสามารถวางลอกได้เนื่องจากอยู่นอกพ้ืนที่ 
ชาวนาต้องใช้น้ าท าการเกษตร 
นายกฯ   ฝากกลุ่มองค์กรกลุ่มชาวนา หมู่ 10 และก็ผู้ที่ท างานพ้ืนที่ หมู่ 10 จริงๆตรงนั้นเหตุผลเดียว
เหมือนกับหมู่ 7 เลย มีช่วงนึงที่ใช้เยอะ เบื้องต้นเอาแก้ไขเฉพาะหน้าซื้อยามาฉีดเพราะไม่ใช่พื้นท่ี เดี๋ยวให้ปลัดซื้อครุภัณฑ์
ทางการเกษตรพวกวัสดุเคมี เข้าใจว่าเกษตรกรยากล าบาก เราได้คุยกันว่าเราจะหายาให้ แต่ให้มาเขียนค าร้องและรับไป 
ส่วนคนฉีดต้องน าปรึกษาสภาฯ เป็นหน้าที่ของชาวนาหรือเป็นหน้าที่พ่ีน้องของอบต.เรา  
เอนก ส.อบต. หมู่ 3 ก็ต้องเป็นหน้าที่ของชาวนา 
นายกฯ   มีใครคิดอะไรเพิ่มไหมครับ  
เลขานุการสภาฯ  มีไหมครับท่านสมาชิก ถ้าไม่มีขออนุญาตเรียนท่านประธานสภาฯ 
นายกฯ   ทุกโครงการที่ใช้งบประมาณเยอะ ขออนุญาตประสานแผนอ าเภอและจังหวัด เพ่ือความสะดวก
และรวดเร็ว ถ้าได้จะไวขึ้น ส่วนได้แล้วก็ขอโอนไปท าโครงการใหม่  
ประธานฯ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ แผนพัฒนาปี 2561 - 2565 (ถ้าไม่มี) ขอมติที่ประชุม 
ที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี  4   เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตเพิ่มเติม เนื่องจากทางสมาชิกสภาฯของเราได้อนุมัติ เดี๋ยวผมจะต้องส่งแผนรายงาน
พร้อมอ าเภอ โครงการแรกที่จะส่งคือ ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 1 และหมู่ 2 หลวงพ่อขาว ที่เราจะส่งไป , หมู่ 4 ผม
จะส่งถนนคอนกรีตเสริมเหล็กให้ชนกัน แล้วประปาด้วยผมจะส่งเข้าอ าเภอ , หมู่ 5 ผมขอก่อสร้างสะพานใหม่แล้ว เมื่อ
วานผมไปเสนอแผนให้กับอบจ.แล้ว ผมส่งไปที่ประสานแผนแล้วในนามของอ าเภออินทร์บุรี ก่อสร้างใหม่เริ่มก่อสร้างแล้ว 
, หมู่ 6 ไม่มี , หมู่ 7 ไม่มีที่ต้องประสานแผน เพราะดูแล้วโครงการเล็กๆ น่าจะไปหมู่ 9 ผมอยากให้ทางลงวัดตุ้มหูที่เราจะ
ปรับปรุง ว่าจะต้องเสนอประสานแผน เพราะเงินเหลือจ่ายเขาเอาคืนไปหมดแล้ว เราจะส่งตรงนี้เข้าไป  
เดช เลขาฯนายกอบต. สะพานคันคลองใหม่  
เลขานุการสภาฯ  รับเข้าแผน เดี๋ยวบอกกับณภัทร นักวิเคราะห์ฯ ด้วย หมู่ 10 ก็จะเป็นถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ไผ่หุบที่ต่อให้เต็ม หมู่ 11 ไม่มี  
นายกฯ   ทั้งเส้นเลย หมู่ 3   
เลขานุการสภาฯ  เราต้องส่ง ผมก็ต้องประสานแผนของที่นี้ไปด้วย  
นายกฯ   อบต.ท าท้ังเส้น  
เลขานุการสภาฯ  สรุปวันนี้ผมเตรียมแล้ว แผนของจังหวัดแล้วกร็่วมถึงเงินอุดหนุนท้องถิ่นของเราที่เขาจะส่งมาให้
เรา ถ้าเราเตรียมความพร้อมไว้ตรงนี้เราสบายแผนพร้อมโครงการพร้อม  
นายกฯ   วันนี้เราคาดการณ์ว่าถ้าสมมุติปีนี้แล้งผมมองว่าต้องมีพวกบ่อบาดาล ลองเสนอติดไว้ในแผน ให้
อยู่ในปี 2564 หมู่บ้านไหนอยากได้บ่อเปล่าหรือเป็นชุดเหมือนหมู่ 9 ก็ได้ใช้ประปาทั้งบ่อ 
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เลขานุการสภาฯ  เชิญนักพัฒนาชุมชน 
มลฤดี นักพัฒนาชุมชน เงินอุดหนุนการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ได้ประชาสัมพันธ์ไปเบื้องต้นแล้ว ได้เตรียมรายชื่อของเด็กที่
เกิดเดือนตุลาคม 2558 มาถึงปัจจุบัน ให้พ่ีๆเป็นฐานข้อมูล แต่หนูไม่ได้ให้ไปบอกทุกคน ให้คัดเฉพาะคนที่ด้อยโอกาสที่
รายได้ไม่เกิน 100,000 บาทต่อปีต่อคน สมมุติมี 5 คนก็ต้องไม่เกิน 500,000 บาทต่อปี อยากให้คิดเฉพาะคนที่อยาก
จนจริงๆ ส่วนคนที่มาแล้วจะเขียนไว้ว่ามาแล้วให้ พ่ีๆจะได้ไม่ต้องไปบอกต่อ รับสมัครตั้งแต่ 31 พฤษภาคม 2562 ถึง 
31 กรกฎาคม 2562 มาขึ้นทะเบียนภายในวันที่ 31 กรกฎาคม 2562 มีเรื่องรบกวนผู้ใหญ่บ้าน เอกสารจะมีแบบ
รับรองสถานะรับรองฐานะทางครอบครัวให้กับผู้ใหญ่บ้านเป็นคนเซ็นต์รับรอง แล้วดูเบื้องต้นให้ด้วยว่าครอบครัวนี้ควรจะ
ได้รับเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด เดือนละ 600 บาท จนถึงอายุ 6 ปี และขอเอกสารส าเนาบัตรประชนและบัตรข้าราชการ
ของผู้ใหญ่บ้านแล้วเซ็นต์ส าเนาถูกต้อง แล้วน ามายื่นให้หนูค่ะ 
ศักดิ์ชาย ส.อบต. หมู่ 5 จะต้องเป็นบิดา-มารดา ไหม 
มลฤดี นักพัฒนาชุมชน ไม่จ าเป็นค่ะ ก็คือหลักเกณฑ์ใหม่ จะเป็นคนที่เลี้ยงดูเด็กจริงๆ สมมุติถ้าเด็กอยู่กับตาก็ให้ตามา
ขึ้นก็ได้ ส่วนเด็กอยู่กับพ่อแม่ก็ให้พ่อแม่มาขึ้นได้ ดูแค่ว่าสถานะเด็กตอนนี้อยู่กับใคร สามารถขึ้นได้หมดค่ะ มีเรื่องจะ
ประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับเด็กแรกเกิดเท่านี้ค่ะ  
เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตเพ่ิมเติม การรับรองเด็กแรกเกิด คนที่หนึ่งผู้ใหญ่บ้าน คนที่สองปลัดอบต.  ถามว่า 
100,000 บาท เราจะรู้ได้ยังไง รายได้ทั้งหมดในครัวเรือน ถ้ามี 5 คน ก็หารในจ านวนที่มีรายได้ ถ้าเกิน 100,000 
บาทก็ไม่ได ้แต่ถ้าต่ ากว่าก็ได้ เมื่อวานมีเสนอขึ้นมาก็มีแต่คนแก่ทั้งหมดเลย บวกแล้วรายได้ทั้งหมดไม่ถึง 100,000 บาท 
เพราะคนแก่ไม่มีรายได้ รายได้จากการประกอบอาชีพ 3,000 บาท รายได้จากเบี้ยยังชีพ เบี้ยคนพิการ แบบนี้พอ
น่าเชื่อถือ  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 แล้วผมจะไปพิจารณาได้ยังไง ถ้าสอบถามเขาก็อาจจะโกหก 
เลขานุการสภาฯ  ผมก็ไม่รู้ว่าชาวบ้านครัวเรือนเกินหนึ่งแสนหรือเปล่า แต่เราพยายามหาข้อมูลเพ่ือรับรองการอนุมัติ  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ถ้าไม่มีคนตกเกณฑ์เป็นไปได้ไหม 
มลฤดี นักพัฒนาชุมชน คือรายชื่อที่หนูให้ไปเป็นข้อมูลเบื้องต้นเอาไว้ส าหรับเวลามีคนมาถามว่าได้ไหม  เ พ ร า ะ ส่ ว น
จะต้องมาถามสมาชิกสภาฯอยู่แล้วใช่ไหมค่ะ ถ้าเรามีข้อมูลเบื้องต้นอยู่เราก็จะสามารถตอบได้เวลามีคนมาถาม ก็จะได้รู้ว่า
คนไหนสามารถมาลงทะเบียนได้  
นายกฯ   สมาชิกกับผู้ใหญ่บ้านก านันต้องกอดคอกันไว้ เพราะผู้ใหญ่บ้านก านันเป็นคนรับรอง เสร็จแล้ว
จะมาผ่านที่ปลัด  
เลขานุการสภาฯ  ส่วนสมาชิกเตรียมข้อมูลไว้  ส่วนสมาชิกมีไว้เป็นข้อมูล เพราะยังไงชาวบ้านเขาก็มาถามผู้น าอยู่
แล้ว เป็นการประชาสัมพันธ์ด้วย  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ผมอยากให้ประกาศหอกระจายข่าว จะได้ไม่ต้องไปเดินบอก เขาถึงจะเข้าใจ 
นทพล รองประธานฯ รายชื่อเด็กไม่ชัด 
มลฤดี นักพัฒนาชุมชน คือปริ้นมาจากทะเบียนราษฎร อันนี้ก็จะเป็นคร่าวๆค่ะ จะเน้นไปที่บ้านเลขท่ี  
เลขานุการสภาฯ  ท่านก านันผู้ใหญ่บ้าน จะมีค าว่าถ้าคุณแจ้งความเท็จไม่เป็นความจริงคุณต้องคืนเงินทั้งหมด 
ส าหรับผู้รับรอง การรับรองด้วยเรื่องอะไร มีสองข้อรับรองว่าอยู่ในพ้ืนที่กับรับรองมีสิทธิ์ได้รับเงิน ผมขออนุญาต
ประชาสัมพันธ์วันนี้กองทุนขยะก าลังจะเปิดรับสมัครสมาชิกกองทุนขยะ รุ่นที่ 3 วันที่ 14 – 28 มิถุนายน 2562 ผมขอ 
ประชาสัมพันธ์ตรงนี้และไปเชิญชวนลูกบ้านร่วมกันสมัครเป็นสมาชิกของกองทุน คุณสมบัติเหมือนเดิมอยู่ในทะเบียนบ้าน
ต าบลท่างามไม่น้อยกว่า 6 เดือน และต้องอยู่จริง เงื่อนไขคุณสมบัติของเรา สิ่งที่จะต้องรบกวนท่านผู้ใหญ่บ้านและท่า
สมาชิกอาจจะต้องรับใบสมัครผมให้ไปยื่นได้ที่ทางสมาชิกและทางผู้ใหญ่บ้านด้วย ซึ่งจะต้องช่วยกันเซ็นต์รับรองการเป็น
สมาชิกว่าอยู่ในหมู่บ้านของเราจริง หลังจากสิ้นสุดวันรับสมัครคณะกรรมการจะประชุมเพ่ือจะรับรองตรวจสอบคุณสมบัติ 
ถ้าผ่านเราก็จะประกาศให้เป็นสมาชิกกองทุนหลังจากนั้นจนถึงเดือนธันวาคมคุณจะต้องเอาขยะรีไซเคิลมาขายให้กองทุน 
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ให้ครบ 300 บาท วันที่ 1 มกราคม จะได้รับสิทธิ์หากเสียชีวิต นี่คือคุณสมบัติที่ต้องด าเนินการตามข้อบังคับของเรา ใน
ส่วนที่ผ่านมาตั้งแต่ เดือนตุลาคม 2561 ถึง เดือนพฤษภาคม 2562 สมาชิกกองทุนทุกท่านเอาขยะรีไซเคิลมาขายเรา  
วันนี้คณะกรรมการก าลังตรวจสอบ ใครที่เกิน 300 บาท จัดคืนให้สมาชิกกองทุน แต่ตอนนี้ให้สมาชิกกองทุนตรวจสอบดู
ว่าตั้งแต่ เดือนตุลาคม 2561 ถึง เดือนพฤษภาคม 2562 ว่าถูกต้องตรงกันไหม ถ้าไม่ตรงมาแจ้งที่หัวหน้าส านักปลัด ว่า
ไม่ตรง เพราะจะได้ยืนยัน ภายในวันที่ 21 มิถุนายน 2562 ต้องมาแจ้งเรา ถ้าหากไม่มาติดต่อคือท่านเห็นชอบในวงเงินที่
เราประกาศออกไป ทางคณะกรรมการเจ้าหน้าที่ก็จะเตรียมตัวของการคืนเงินให้กับสมาชิกกองทุนฯ ขยะของเรายังไม่
ค่อยได้ลดมาก คงต้องเข้าร่วมกระบวนการตรงนี้ อีกเรื่องคือการออกไปส ารวจแบบสอบถามเรื่องการคัดแยกขยะ ผมลงไป
หมู่ 9 ออกไปสามสาย สิ่งที่เราไปพบคือไม่ค่อยอยู่บ้าน ที่เราท าได้ไม่น่าจะเกิน 50 ครัวเรือน ส่วนใหญ่เห็นชอบกับเรา จะ
ออกร่างข้อบัญญัติการคัดแยกขยะมูลฝอย ซึ่งหลักเกณฑ์ของเราก็คือ (ชี้แจงรายละเอียดตามเอกสาร)  
นายกฯ   นายอ าเภอแซวว่าท าไมเงินเราคงที่ แต่อบต.ประศุกท าไมเพ่ิมขึ้น เพราะว่าพ่ีน้องก านัน
ผู้ใหญ่บ้านต้องเจอนายอ าเภอทุกเดือนจะได้ตอบตรงกัน ท าไมท่างามอยู่ที่แสนกว่าบาท แต่ท าไมประศุกไปสามสี่แสน  
วาสนา หน.ส านักปลัด ของประศุกไม่มีรายจ่ายนะคะ ของประศุกขายอย่างเดียว แล้วก็เอาเงินกลับไปเลย สมมุติว่าถ้า
ขายวันนี้เขาก็ส ารองเงินให้ไปก่อนเลย ซึ่งเขาไม่ได้ท าเป็นกองทุนเหมือนของเรา ของเรามีรายรับและมีรายจ่าย ซึ่งที่บอก
ว่าแสนกว่าบาท คือเดือนนึงเราขายได้หมื่นกว่าบาท เราก็บวกไป แต่ว่าเรามีรายจ่าย  แต่ตอนนี้รายจ่ายของเราอยู่ที่ 
เสียชีวิตไปทั้งหมด 16 ปีปัจจุบัน 5 ราย ปีที่แล้ว 11 ราย รวมกันก็เป็น 16 ราย เงินของเราได้มาเราไม่ได้เก็บไว้ทั้งหมด 
เราเก็บไว้แค่ 300 บาท เงินสมาชิกก็จะอยู่ที่ 90,000 กว่าบาท แล้วขายใหม่ก็บวกไปกับของเก่า แล้วเราก็มีหักออก เรา
ก็อยู่ที่แสนกว่าบาทอยู่ดี เพราะว่าเงินที่เรามีอยู่สามแสนสี่แสนเราคืนให้กับสมาชิกไปในรอบปี เราก็เลยไม่ได้มีสามแสน
เหมือนเขา เพราะของเขาไม่มีรายจ่ายมีแค่ตัวเลขค่ะ   
นายกฯ   ก็คือประศุกเขาขายบวกรวมไปเรื่อยๆ ยอดเขาก็จะเพ่ิมขึ้นไปทุกเดือนๆ คืนก็ยังบวกอยู่ แต่ของ
เราคืนด้วยและเก็บไว้แค่คนละ 300 บาท เขาไม่ได้ท ากองทุนเขาแค่ขายได้กี่บาท  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 แล้วเขาไม่คืนให้ผู้ขายหรอ 
นายกฯ   เขาคืนไปแต่ยอดมีแต่ตัวเลข  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 แต่ของเราจะเพ่ิมอยู่ที่สมาชิก 
นายกฯ   ก็คือนายอ าเภอเขาคิดว่ายอดของเราคงที่ แต่จริงๆยอดเราเปลี่ยนเพ่ิมขึ้น เพียงแต่ว่าของเรา
เอาเงินจ านวนที่มีจริง แต่ของเขามีแต่ตัวเลข คือไม่มีเงินแล้วเพราะคืนชาวบ้าน แต่ของเรามีทั้งเงินและตัวเลขและมีทั้ง
สวัสดิการ ก็น าเรียนเพื่อจะได้ตอบนายอ าเภอได้ 
เลขานุการสภาฯ  วันนี้ผมมียอดที่ของจริงที่รับซื้อแสนกว่าบาท ไปอยู่กับคณะกรรมการกองทุนตอนนี้เหลือ 
40,000 บาท วันนี้มี 140,000 บาท แต่ถ้าจะบวกตั้งแต่แรกถึงปัจจุบัน ถ้ายอดจริงๆน่าจะมีประมาณ 3 แสนกว่า จ่าย
ด้วยรวมด้วย เรามียอดเงินแต่เราไม่ได้เก็บของเราไว้ ถ้าเกิน 300 บาท เราส่งคืนสมาชิก ผมจะรายงานที่มีอยู่ นายอ าเภอ
ก็จะไม่รู ้ ท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องอะไรอีกไหมครับ 
ชิณกร ส.อบต. หมู่ 3 เรียนปรึกษาเรื่องนึงครับ ผมขอย้อนกลับไปดูโครงการของหมู่ 5 ปรับปรุงทางขึ้นลง.....
2.04.03 ทางตะวันออกของหมู่ 5 ภาพรวมคือ เพราะว่าตอนนี้มีปัญหาอยู่ว่าชาวนาล าบาก เพราะชลประทานท าทางให้
สูง เวลาขึน้ลงล าบาก 
นายกฯ   รองสามารถเป็นคนเสนอ ผมเลยบอกว่าอย่าใส่เป็นหมู่ให้ท าทั้งต าบล ประสบปัญหาทั้งต าบล 
ในทางเชื่อมปกติไม่ใช่หน้าที่เรา แต่เป็นการแก้ปัญหาของหมู่บ้านทั้งหมด ตั้งแต่หมู่ 9 มาเลยยันที่มีปัญหา  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 ที่จริงแล้วชลประทานต้องท าให้ แล้วชลประทานต้องรับผิดชอบ เพราะคุณเป็นคนท า คุณจะ
เสริมยังไง อย่างน้อยให้ชาวนาเห็นแก่ชาวนา เราจะท ายังไงให้ชลประทานรับผิดชอบ 
นายกฯ   คือถ้าท าก็นาน เราก็เลยคุยกันว่าจะท า.....2.06.40 ยังไงก็คือชาวบ้าน แล้วก็จะท าให้ดีที่สุด  
เฉลิม ส.อบต. หมู่ 2 แล้วเราจะได้ท าเลยไหม หรือถ้าเข้าแผนอีกนานไหมกว่าชาวนาจะได้ 
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นายกฯ   คือแบบนี้ผมใจว่าผมจะท าไวๆนี้ แต่จะให้อยู่ในแผนไว้ก่อน แผนที่ต้องเร่งเปิดวิสามัญต้องส่ง
แผนเข้าอ าเภอเข้าจังหวัดภายในวันที่ 15 มิถุนายน 2562 
เลขานุการสภาฯ  รู้สึกว่าเรื่องนี้ผมอยากให้ไปร้องศูนย์ด ารงธรรม เพ่ือให้เขารับรู้ว่าเดือดร้อนของชาวบ้าน  
ประธานฯ  มีท่านใดจะซักถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่ 
มรก ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 1 อยากสอบถามอบต.เกี่ยวกับไฟสาธารณะริมทางบริเวณพนังกั้นน้ า จะถามว่ามอบให้เราหรือยัง 
ผอ. กองช่าง  ซื้อแล้วครับ 20 ดวง 20,000 กว่าบาทครับ 
นทพล รองประธานฯ ทิศทางการเลือกตั้งสภาฯ ว่าจะประมาณเดือนไหนครับ 
เลขานุการสภาฯ  ผมไปประชุมที่อบจ. ระหว่างส่วนกลางกับพ้ืนที่เกิดการแตกต่าง ส่วนกลางบอกจะเอาอบต.
เพราะว่าง่าย วันนี้เขตทุกเขตทุกพ้ืนที่ถูกปิดไป อบต. อบจ. แต่จ านวนคนจ านวนเขตถ้าไม่ใช่เหมือนของเดินต้อง
เปลี่ยนแปลง การเปลี่ยนแปลงไม่ใช่เปลี่ยนแปลงเฉพาะต้องลงประชาคม เปลี่ยนเขตเปลี่ยนอะไรก็ต้องลงประชาคม ยาก
ขึ้น แล้วรู้สึกว่าสิงห์บุรีจะมีการเปลี่ยนแปลงด้วย แล้วที่นี้ก็มานั่งมองแล้วใครง่ายที่สุดก็อบต. ถ้านโยบายของรัฐบาลอยาก
ให้เห็นการเมืองท้องถิ่นได้เดินบ้าง ทุกจังหวัดไม่ใช่แค่จังหวัดสิงห์บุรี จ านวนคนส่วนใหญ่อ าเภอ ถ้าประชากรลดลงอาจจะ
เปลี่ยนแปลง ก็ต้องปรับจ านวนคนลง วันนี้สิงห์บุรีได้ ก็ต้องไปดูแต่ละอ าเภอว่ามีจ านวนคนเท่าไร แต่ถ้าสิงห์บุรีมีจ านวน
คนเพ่ิม แต่ละอ าเภอเท่าไรก็ต้องเกลี่ย เขตก็ต้องปรับ อาจจะเปลี่ยนหมดเลย ก็ต้องท าประชาคม ลงไปในพ้ืนที่ ก็เหมือน
แบบสอบถาม ถ้าบทสรุปอบต.ง่ายที่สุด ยืดหมู่บ้าน แล้วก็งบประมาณของอบต. รัฐบาลจัดมาให้พอ อยู่ที่ กกต. จะหยิบ
ท้องถิ่นใดมาก่อน เงินอยู่ที่กกต. วันนี้กกต.เป็นหน่วยงานหลัก มอบกระทรวงมหาดไทย 
นายกฯ   ถ้าใครว่าง จะมีการประชุมอบรมเกี่ยวกับการเลือกตั้ง ถ้าเราว่างน่าสมควรไป ก็คือจะท าให้เรารู้
เรื่องไม่ใช่เฉพาะการเลือกตั้งอย่างเดียวจะมีระเบียบกฎหมายใหม่ๆที่ออกมาจะท าให้เราได้ความรู้เพิ่มรู้เท่าทัน 
เลขานุการสภาฯ  เรื่องที่เราต้องเตรียมการคือเรื่องของการจัดท าข้อบัญญัติที่เราเสนอเดี๋ยวช่างออกไปส ารวจ 
ต้องไปคิดประมาณการณ์อีก เดี๋ยวผอ.กองช่างลงไปส ารวจ  
ประธานฯ  มีท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ (ถ้าไม่มี) ขอปิดประชุม 
ที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์ 
ปิดประชุม  15.40  น. 
 
 

ลงชื่อ.........................................................ผู้จดบันทึกฯ 
    (นายเอนก  พิศแพว ) 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 
 
 
 

ลงชื่อ............................................................ผู้ตรวจบันทึกฯ 
  (นายจักรินทร์  สามารถ) 

     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่างาม 


